



Лицей News



Выпуск №3
30.11.2022

Газета хороших и позитивных новостей, наполненная яркими красками детства, созданная для всех, кому интересна жизнь наших малышей в лицее!

От редактора

Здравствуйте, дорогие наши читатели!

Мы снова рады приветствовать Вас на страницах нашей газеты «Лицей News».

Наша газета в очередной раз спешит сообщить Вам об интересных мероприятиях и ярких событиях нашего детского сада. Последний месяц осени особенно богат знаменательными датами и праздниками.

Взаимодействие с семьей — важная и сложная сторона деятельности дошкольного учреждения. Она направлена на установление единства в воспитании детей, педагогическое просвещение родителей, изучение и распространение передового опыта семейного воспитания, ознакомление родителей с жизнью и деятельностью дошкольного учреждения.

Тема воспитания патриотизма очень значима для дошкольников, маленьких граждан своей страны, она воспитывает в детях уважение к прошлому, любовь к Отечеству, национальное единство, гордость за свой народ и историческую память нашего народа! День народного единства по-разному был организован в группах дошкольного отделения, но цель была одна: донести детям значение слов «дружелюбие» и «взаимовыручка», желание помогать друг другу, быть терпимыми и уважать интересы других.

Всероссийский день правовой помощи детям ежегодно отмечается 20 ноября – в день подписания Конвенции о правах ребенка. В этот день акцентируется внимание общественности на проблему защиты прав детей, их правовую поддержку и просвещение. Для этого родительская общественность детского сада приняла участие во встрече с юристом Волковым А.А., который разъяснил родителям многие вопросы правового воспитания детей.

Организация совместной деятельности детского сада с семьей на примере праздника, посвященного «Дню матери», способствовала нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников. День матери – это замечательный и трогательный праздник, который своим приходом напоминает, что в жизни каждого из нас самый главный человек – это мама. Поэтому, День матери – это прекрасный повод сказать «спасибо» нашим мамочкам, подарить им тёплые искренние слова, вновь и вновь повторить, как сильно мы их любим.

Уже стало хорошей традицией участие в фестивале патриотической песни «Мир глазами детей». И в этом году мы представляли наш Пролетарский район на городском уровне 29 ноября в день первого освобождения Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков.

Детский сад – это тот фундамент, на котором строится дальнейшее будущее каждого ребенка, поэтому наши воспитатели стараются найти дорожку в душу каждого воспитанника и раскрыть его творческий потенциал.

Е.Р. Иващенко

Коллектив "Сударушки" дошкольного отделения лицея принял участие в городском фестивале патриотической песни "Мир глазами детей", посвященному 81-й годовщине первого освобождения города Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков. Малыши исполнили песню "Расцветай, моя Россия" на сцене Дворца творчества детей и молодежи.

Благодарим всех педагогов, которые принимали участие в подготовке конкурса.

**Читайте
в номере:**

**Безопасность -
это важно**

**Инновационная
Деятельность**

**Воспитываем
вместе**

**Для вас,
родители**

**Прикоснёмся к
душе, поиграем
с ребёнком.**

Мы гордимся!

**Спешим
Поздравить!**



Ежегодно 20 ноября проводится Всероссийский день правовой помощи детям. В связи с этим у нас прошла тематическая неделя: «Я имею право».

В ходе мероприятий дошколята познакомились с «Конвенцией о правах ребенка», обсудили с воспитателями права детей, играли в тематические игры. Для родителей воспитатели подготовили памятки.

В 3 старшей группе прошло занятие: «Каждый ребенок имеет право». Ребята оказались в сказке «Цветик - семицветик», где в каждом листочке этого цветка было написано о правах детей. Также малыши играли в игры: «Назови свое полное имя» и «Кто я в семье?».

В старшей группе 4 прошло занятие – игра: «Права сказочных героев». Ребята отправились в путешествие по сказкам и разбирали ситуации, в которых права героев нарушаются или не соблюдаются. Также дети сыграли в подвижную игру: «Три поросенка», а в конце занятия сделали плакат: «Я – ребенок, я - имею право!»

В подготовительной группе 5 прошло занятие: «Азбука прав человека». Ребята узнали о документах, удостоверяющих личность человека, и посмотрели мультфильм «Смешарики. Азбука прав ребенка». В конце занятия ребята собрали «Цветок прав человека» и выполнили задания викторины «Права человека».

В подготовительной группе 6 прошло занятие: «Знакомство с основными правами ребенка». В игровой форме дети узнали о своих правах на жизнь, жилье, имя, образование, семью, медицинскую помощь. Выучили правило: «нужно видеть не только свои права, но и не нарушать права других людей». В конце занятия ребята сделали плакат: «Каждый ребенок имеет право» и лэпбук: «Мои права».

В завершении Недели правовой помощи прошло мероприятие с приглашенным специалистом по праву. Волков А.А. подробно обсудил с представителями родительской общности права детей и обязанности родителей.

Е.С. Беликеева



3 ноября 1887 года родился известный и всеми любимый детский писатель Самуил Яковлевич Маршак. Воспитанники старшей группы 4 познакомились с творчеством писателя. На занятиях детям были прочитаны такие произведения, как "Усатый-полосатый", "Тихая сказка", "Детки в клетке", "Пудель". Ребята посмотрели мультфильмы "Сказка об умном мышонке" и "Сказка о глупом мышонке". В день рождения писателя ребята ответили на вопросы викторины по прочитанным произведениям С.Я.Маршака, поиграли в "Кота Василия и мыши", и послушали сказку "Двенадцать месяцев". Произведения С.Я. Маршака развивают мышление, воображение и эмоциональную восприимчивость, помогают в нравственном воспитании



Ежегодно 4 ноября, начиная с 2005 года, в России отмечается День народного единства. Праздник достаточно молодой, однако имеет свою давнюю историю, которая началась 4 века назад. Именно тогда в 1612 году люди разных национальностей объединились в народное ополчение и под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободили Москву от иноземных захватчиков.

День народного единства — праздник, который важен для жителей Рос-

сии. Он призывает не только вспомнить важные исторические события, но и еще раз подумать над тем, что только вместе легко преодолеть все препятствия и справиться с самыми большими трудностями.

В дошкольном отделении лица, в рамках реализации патриотического воспитания этому празднику уделяется особое внимание. Во всех группах прошли тематические занятия и беседы в ходе которых ребята выполнили коллективные работы: стенгазеты, плакаты и

сформировали представление о России, как о многонациональном государстве. С большим удовольствием воспитанники ДО приняли участие в спортивных соревнованиях, конкурсе чтецов и выставке рисунков.

День народного единства — яркое событие в истории нашей страны, о котором знают и всегда будут помнить наши ребята.

Е.С. Беликеева



12 ноября отмечается экологический праздник "Синичкин день". Воспитанники 6 подготовительной группы просмотрели презентацию и узнали много интересного об этом дне: в старину, по этому дню определяли погоду на зиму, ребята вспомнили стихи посвященные этим птицам, поиграли, отгадали загадки, а в конце занятия сконструировали синицу из бумаги. Воспитанник группы Степан Селихин совместно с родителями смастерил кормушку, которую разместили во дворе д/сада. Теперь мы готовы к встрече наших пернатых друзей!



В 6 подготовительной группе прошло тематическое занятие, посвященное дню рождения Великого русского полководца А.В. Суворова. Ребята познакомились с героическими страницами прошлого нашей Родины, посмотрели фрагменты из художественного фильма "А.В. Суворов", прочитали рассказы Головина, познакомились с крылатыми выражениями, из книги "Навка побеждать", автором которых являлся сам полководец.



Безопасность - это важно!

В подготовительных группах 5 и 6 прошло спортивное развлечение «Пожарные на учениях», посвящённое правилам пожарной безопасности. Участвуя в играх, эстафетах, соревнованиях воспитанники закрепили знания о профессии «Пожарный», отработывали навыки поведения в экстремальных ситуациях.



Скажи мне - и я забуду, покажи мне - и я запомню, дай мне действовать самому - и я научусь. (Конфуций)
Данная китайская мудрость очень точно отражает идею системно-деятельностного подхода в образовании. И наша задача, как воспитателей, научить наших детей добывать знания самостоятельно. Ребята 3 группы в системе занимаются экспериментальной деятельностью. На своем очередном занятии они узнали о свойствах бумаги. Ребята с удовольствием провели опыты и усвоили новые знания.



17 ноября отмечается Международный день защиты белок. Считается, что в это время начинается самый напряженный и тяжёлый период жизни белок по причине наступления холодов и скудности пищи. Во второй группе «Радуга» ребята вспомнили какие красивые и озорные бывают белочки. С детьми была проведена беседа: «Где обитают, какой у них дом, чем любят лакомиться, с кем дружат белки и кто у неё враги». Во время прогулки отправились с гостинцем в гости к белочке, которая живет на территории детского сада.



Дошкольное детство играет важную роль в развитии человека. Часто подчеркивается, что это стартовая площадка, с которой начинается жизненный путь личности. Если на этом этапе ошибиться, допустить неточность в расчетах и действиях тех, от кого зависят «параметры запуска» - родители, воспитатели, психологи – «ракета» человеческой судьбы помчится по другой, неожиданной, а порой и нежелательной орбите. Помните, у А.Вознесенского «Судьба, как ракета, летит по параболе. Порою, во мраке, но чаще по радуге».

Психолог в детском саду — это, прежде всего, знающий и глубоко понимающий ребенка человек, разбирающийся не только в общих закономерностях и в возрастных особенностях психического развития детей, но также и в индивидуальных вариациях этих особенностей. Будучи специалистом по детской психологии, он должен хотя бы в общих чертах ориентироваться и в психологии взрослых, понимать и оценивать позицию, занимаемую взрослым по отношению к ребенку, анализировать их совместную деятельность.

Основные функции психолога в детском дошкольном учреждении связаны с охраной физического и психического здоровья детей, с созданием условий, которые способствуют их эмоциональному благополучию и обеспечивают свободное и эффективное развитие способностей каждого ребенка.

Задачи психолога в детском саду можно условно подразделить на

две группы. **Во-первых**, он участвует в воспитательном процессе в целом, работает в направлении его «психологизации». Большое значение здесь отводится **психологическому просвещению** персонала детского сада и родителей: передаче им знаний о психологии детей, об их возрастных особенностях, оптимальных путях организации общения взрослого с детьми и общения детей разного возраста между собой, принципах организации детских групп и т.п.

Вторая группа задач значительно сложнее и многообразнее, она связана с *индивидуальной работой с детьми* и должна содействовать учету их индивидуально-психологических особенностей в воспитательном процессе. С помощью наблюдения и соответствующих диагностических методик психолог в процессе длительного изучения каждой группы детского сада определяет особенности взаимоотношений воспитателя с детьми и детей между собой, а также оценивает индивидуально-психологические качества отдельных детей и уровни их умственного развития. Результатом такой работы становятся рекомендации для воспитателей и родителей, в том числе и по дифференциации обучения и воспитания, а в отдельных случаях — разработки приемов коррекционной работы с детьми. К этой — **второй** — группе задач относится также такая важная функция психолога, как определение готовности ребенка к

школе и проведение соответствующей коррекционной работы.

Не нужно пугаться, если педагог - психолог назначает вам встречу для беседы о вашем ребенке. Приглашая вас, он хочет поделиться информацией о психическом и эмоциональном состоянии вашего малыша.

Родители и сами, могут прийти на прием к психологу, если их интересует:

- адаптация ребенка к детскому саду
- уровень развития психических процессов
- эмоциональное состояние малыша
- его самооценка
- положение, которое он занимает в группе среди сверстников (почему, например, все стремятся с ним дружить, или наоборот)
- отношение ребенка к воспитателям
- уровень его тревожности или агрессии и т.д.

Таким образом, в детском саду педагог-психолог присутствует в первую очередь для того, чтобы «соблюдались интересы ребенка».

О.С. Соловьева



26 ноября отмечается Международный день сапожника-профессиональный праздник мастеров и ремесленников. Дети второй средней группы познакомились с новой профессией сапожника, расширили представление о материалах и инструментах, обогатили свой словарный запас. Поиграли в игры «Найди пару», «Сколько пар обуви», «Собери пазл», «Составь по схеме», а также выполнили творческую работу.



Для вас, родители.



Уважаемые родители! Предлагаем вам показать пример детям и проверить свои силы в сдаче норм всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Что для этого нужно?

1. Необходимо получить медицинскую справку об отсутствии противопоказаний к физическим нагрузкам.

2. Регистрируемся на сайте <https://www.gto.ru/>. Это необходимо, для того, чтобы Вам был присвоен уникальный ID-номер. После регистрации на электронную почту заявителя вышлют уникальный идентификационный номер, состоящий из одиннадцати цифр. С его помощью можно попасть в личный кабинет, где есть нормативные показатели на золотой, серебряный и бронзовый знаки отличия для возрастной ступени зарегистрировавшегося.

3. Подаем заявку на выполнение нормативов в Центр тестирования ГТО, в котором вас зарегистрируют и сообщат о месте и времени проведения испытаний.

Центры тестирования:

- Государственное бюджетное учреждение Ростовской области «Спортивно-оздоровительный комплекс «Лидер»» (пр. Шолохова, д.31)

- Муниципальное бюджетное учреждение «Центр физической культуры и спорта города Ростова-на-Дону» (пр. М. Нагибина, д. 29)

А.В. Шпакова

30 ноября, в последний день осени, ребята старшей группы 4 отметили День домашних животных. Воспитанники закрепили знания о животных, живущих дома, осознали особое отношение людей к домашним животным, активизировали и расширили свой словарный запас. Ребята отгадывали загадки, побывали на ферме, составили фотогалерею, играли в подвижную игру "Ходит Васька кот" и выпустили газету "Домашние животные".



В 3 группе "Семицветик" было проведено открытое занятие по развитию речи. В увлекательной форме путешествия, ребята повторили и обобщили свои знания по пройденным темам. На занятии дети помогли волшебнику расколдовать солнышко, выполняя различные задания такие как: "Назови ласково"; "Скажи наоборот"; "Назови одним словом"; "Что лишнее? "; Буквы заблудились". Воспитанники отлично справились с заданиями и показали хороший результат, а также зарядились положительными эмоциями на весь день.



Прикоснёмся к душе, поиграем с ребёнком!

Традиционно в дошкольном отделе лица проходит неделя психологии «В мире доброты». За это время воспитанники погружаются в мир доброты, дружбы и хороших поступков.

Ребята средней группы приняли участие в мульт-терапевтическом тренинге: «Учусь дружить». После просмотра мультфильма «Крошка Енот», дети отвечали на вопросы и играли в игры «В магазине зеркал», «Пузырь». В конце тренинга они собрались в один большой круг, вспомнили правила дружбы и подарили друг другу улыбки.

Для воспитанников старших групп была проведена беседа «Что такое доброта». Ребята группы № 3 вспомнили вежливые слова, поиграли в «Угадай сказочного героя», «Доскажи словечко», «Замени добрыми словами». Прослушали сказку «Звездная девочка», каждый

нарисовал свою звездочку и называл доброе дело, которое он совершил. И у нас получилась Звездная доска добрых дел.

А воспитанники старшей группы № 4 побывали в стране добрых дел: прослушали сказку «Добрая Ежиха», поиграли в д/и «Хорошо или плохо», р/и «Скажи наоборот». В конце занятия каждый нарисовал свою ладошку доброты.

В подготовительных группах № 5 и № 6 проведено тематическое занятие «В поисках хорошего настроения». Воспитанники побывали в стране Настроения, познакомились с облачками-чувствами, поиграли в д/и «Да и Нет», послушали сказку «Школа зверей». В конце занятия каждый ребенок раскрыл свое настроение-радугу.

Неделя психологии в ДОУ

Для родителей всех групп был подготовлен буклет «Пять языков любви». В памятке говорится о том, что существует пять основных эмоциональных языков любви. Каждый ребенок понимает один из этих языков лучше, чем другие. В буклете есть советы, как общаться с ребенком на его языке любви. А также этот буклет поможет определить вам главный язык любви Вашего ребенка.

Целью всех проведенных мероприятий являлось формирование у детей представления о добре, доброте, о хороших, добрых поступках; друзьях и дружбе. А также готовность оказывать помощь, заботу об окружающих.

О.С.Соловьева



Ребята подготовительной группы 5 приняли участие в интеллектуально марафоне "ЗаниМатика" среди дошкольных образовательных учреждений Пролетарского района. Командой "Умники" ребята выполняли задания с "Палочками Кюизинера", решали математический кроссворд, работали в центрах "Логико Малыш", "Математические яйца," "Геометрик". Успешно справились с математическими весами и головоломкой "Сложи круг". По итогам марафона наша команда заняла первое место в номинации "Креативное мышление".



В дошкольном отделении прошли утренники, посвященные Дню матери. Подарки любимым мамам наши малыши изготовили своими руками.



Еженедельная минутка безопасности в 1 группе. Тема беседы: " Что нельзя приносить в детский сад ".



24 ноября педагоги Лицея № 11 Иващенко Е.Р. и Латыпова Н.В. приняли участие в работе Второго Всероссийского съезда Управляющих советов образовательных организаций субъектов РФ: «Модели и методы повышения эффективности развития государственно-общественного управления в образовании» в Москве. В ходе работы съезда был представлен опыт функционирования Управляющих советов в образовательных организациях субъектов Российской Федерации и принято решение о перспективах развития ГОУ в системе образования.



СПЕШИМ ПОЗДРАВИТЬ

Боган Е.Н.
Шпакова А.В.
Сушкова Я.Н.
Аксёнова Л.В.
Хачинян А.Ф.
Крайнова А.В.



МЫ ГОДИМСЯ

Педагоги - логопеды дошкольного отделения Попова Елена Николаевна и Шабалдас Оксана Николаевна приняли участие вместе с детьми подготовительной группы №5 в Международном конкурсе "Лисёнок" по дошкольной грамоте. Дети награждены дипломами!

Воспитанники дошкольного отделения в ноябре принимали участие в конкурсах:

- ребята старшей группы 4 Сыромля Кирилл и Якунин Георгий приняли участие во Всероссийском конкурсе ко Дню народного единства, и получили свидетельства в номинациях: стихотворение "Родина " " и рисунок "Мы едины!"

- ребята подготовительной группы 6 приняли участие во Всероссийском конкурсе детского творчества «Праздник любимых мам». Были награждены дипломами 1 степени.

- ребята старшей группы 3 приняли участие во Всероссийском творческом конкурсе ко Дню Матери «Всё для мамочки моей». Были награждены дипломами 1 степени.



*День матери - великий праздник,
Несет он радость нам и свет,
Верь в чужие явлений разном
Надежней мамы друга нет.
Поздравлю, родная, и желаю
исполнения всех желаний!*

Ответственный за выпуск: Я.Н. Сушкова;
Новости подготовила:
Н.А. Иващенко

<https://www.instagram.com/licey11.rnd/?hl=ru>
<http://licey11-rostov.ru/ru/glavnaya>
korablikpro@yandex.ru